10 questdes do ENEM de grandezas proporcionais

@(E nem 20I]) Vocé pode adaptar as atividades
do seu dia a dia de uma forma que possa queimar
mais calorias do que as gastas normalmente,
conforme a relagdo sequinte:

- Enquanto vocé-fala ao telefone, faca
agachamentos: @ calorias gastas em @ minutos.
- Meia hora de supermercado:*calorias.

- Cuidar do jardim por 30 minatos: 200 calorias.

- Passear com o cachorro: 200 calorias em 30
minutos.

- Tirar o p6 dos moéveis: ca/orias em @
minutos.

- Lavar roupas por 30 minutos: 200 calorias.

Uma pessoa dese ja executar essas atividades,
porém, ajustando o tempo para que, em cada uma,
gaste igualmente 200 calorias.

A partir dos gjustes, quanto tempo a mais sera
necessario para realizar todas as atividades?

A) 50 minutos. 100 eof [g0vwia = 200tol/4omin  (20min)
\ﬁ) 60 minutos. oo c,o‘(’ /’bom\'m 3 200 CO-Q/ gowivn ( ’SO'min)
g))}g%f:)l/)::g%&; 150 cod /30m{~n = 200 COQ/‘fom{n (1o ‘m.\‘n)
E) 170 minutos. 150 —>30 o = 20- 200

.00 — L {30/ 2= oo
A= 61%0: ‘10
L0 +30—HO = 6O Win.



02 (Enem 20I]) Muitas medidas podem ser

tomadas em nossas casas visando a utilizagdo [Omin - 10
racional de energia elétrica. Isso deve ser uma " 60
atitude diaria de cidadania. Uma delas pode ser a

redugdo do tempo no banho. Um chuveiro com

poténcia de 4 800 W consome 4,8 kW W

Uma pessoa que toma dois banhos diarfamerite, de
10 minutos cada, consumira, em sete dias, quantos
kW? Lonewmo = Patemer «Towpo
, M ME - ‘q'o'%: M)’L/KW
A)O,g Q,.'%.LQ.L\,$= 46/ =
B) 16 Go
C) 5,6
D)2

E) 336



03 (Enem 20I]) Nos dltimos cinco anos,('gz miZg
mulheres de 20 a 24 anos foram intern S
hospitais do SUS por causa de AVC. Entn

homens da mesma faixa etaria, houve @
internagbes pelo mesmo motivo.

Suponha que, nos préximos cinco anos, haja um
acréscimo de mnfemawes de mulheres e que
O acréscimo erna¢des de homens por AVC
ocorra na mesma propor¢ao.

De acordo com as informag¢g8es dadas, o nimero
de homens que seriam internados por AVC, nos
préximos cinco anos, corresponderia a:

A) 4 mll, gz . . L_.7%
B) 9 mil. 39t ¢ 1% =7 oy 28
C) 2] mil. o= 2%
35 mil, .z
39 mil, A
=2

000x 3000 = 25,000
2%.00



04 (Enem 20I]) A resisténcia das vigas de dado
comprimento é diretamente proporcional a largura
(b) e ao quadrado da altura (d), conforme a figura.
A constante de proporcionalidade k varia de
acordo com o material utilizado na sua

construgdo.
Considerando-se S como a resisténcia, a representag¢do

algébrica que exprime essa relagdo

A)S=k b d S=tb.d" f
B)S=b.d* ‘i
ﬁ)8=k.b.d’ b
D)S=(k.b)yd

E)S=(k.d>/b



05 (Enem 20I)) A cor de uma estrela tem relagédo

com a temperatura em sua superficie. Estrelas ndo
mufto quentes (cerca de 3 000 K) nos parecem
avermelhadas.

Ja as estrelas amarelas, como o Sol, possuem
temperatura em torno dos; as mais quentes sdo
brancas ou azuis porque sta-temperatura fica acima dos
10 000 K.

A tabela apresenta uma classifica¢do espectral e outros
dados para as estrelas dessas classes.

Estrelas da Sequéncia Principal

Classe Temperatura Luminosidade Massa Raio
Espectral
05 40 000 5 x 10° 40 18
(>\ €0) 28 000 |- Appod [2 x 10°* 18 7
A0 9 900 80 3 25
\,\l_ﬁa 5 770 1 1 1
o 3 480 0,06 0.5 0.6

Temperatura em Kelvin.

Luminosidade, massa e raio, tomando o Sol como unidade.
Disponivel em: http/wwwzentenu. Acesso em: 1 maw 2010 (adaptado).

Se fomari os uma estrela que tenha temperatura®)

/ezes maiop que a temperatura do Sol, qual serd a
ordem de grandeza de sua luminosidade?

) 20 000 vezes a luminosidade do Sol.
‘B) 28 000 vezes a luminosidade do Sol.
C) 28 850 vezes a luminosidade do Sol,
D) 30 000 vezes a luminosidade do Sol,
E) 50 000 vezes a luminosidade do Sol.

5e 6000 -~ 20.000 K
2.40" = 2.10000 * f,w/ﬂo



06 (Enem 20I12) A resisténcia mecénica S de uma
viga de madeira, em forma de um paralelepipedo
retdngulo, & diretamente proporcional a sua
largura (b) e ao quadrado de sua altura (d) e
inversamente proporcional ao quadrado da
distdncia entre os suportes da viga, que coincide
com o seu comprimento (x), conforme ilustra a

G porcionalidade k &
chamada de resisténcia da vi 9a.

A expressdo que traduz a resisténcia S dessa viga
de madeira é:

Q=K. h.d®
M) S = k-b-d" w
-
B)S =k-b-d

~a >

- T b /"
C) S =k'b-d" E "
¥ /

D)S = kb d

E)S-= kb 2d
2Xx




07 (Enem 2012) Uma mdae recorreu a bula para
verificar a dosagem de um remédjo que precisava
dar a seu filho. Na bula, recomendava-se a
seguinte dosagem: 5 gotas para cada 2 kg de
massa corporal a cada 8 horas.

Se a mde ministrou corretamente 30 gotas do
remeédio a seu filho a cada 8 horas, entdo a massa

corporal dele & de: 5 %D,(M ——> Mgy,

) 12 kg. X6 (Laogte —
) 16 Kkg. 2,6:”—‘%’
C) 24 kg.
D) 36 kg.

E) 75 kg.



08 (Enem 20I]2) Ha, em virtude da demanda

crescente de economia de aqua, equipamentos e
utensilios como, por exemplq, as bacias sanitarias
ecolbgicas, que utilizam (6 litrog de dgua por

descarga em vez do utilizados por bacias
sanitarias ndo ecolbgicas,conforme dados da
Associagdo Brasileira de Normas Técnicas

(ABNT).

Qual sera a economia @ de agua obtida por 3o ‘L
meio da substituicdo de.unia bacia sanitaria ndio ¥ | 21

ecolbgica, que gasta cerca de & 1itros por die com 60

a descarga, por uma bacia sanitariaecotéyica:

A) 24 litros 15 —> 60  fhr =060
) 36 litros ( — %L |59 = 260
D) 42 Iitros 60-24 =36 e 20

E) 50 litros



09 (Enem 2012) José, Carlos e Paulo devem
transportar em suas bicicletas uma certa
quantidade de laranjas.

Decidiram dividir o trajeto a ser percorrido em
duas partes, sendo que ao final da primeira parte
eles redjstribuiriam a quantidade de laranjas que
cada um carregava dependendo do cansag¢o de
cada um.

Na primeira parte do trajeto José, Carlos e Paulo
dividiram as laranjas na proporgdo 6 : 5 : 4,
respectivamente.,

Na segunda parte do trajeto José, Carlos e Paulo
dividiram as laranjas na propor¢do 4 : 4 : 2,
respectivamente.,

Sabendo-se que um deles levou
no seqgundo trajeto, qual a quant -
que José, Carlos e Paulo, nessa ordem,
transportaram na segunda parte do trajeto? By

Yx3
A) 600, 550, 350 y ¢ ® y 155 102>
B) 300, 300, 150 6: 5 : 4 = 15 podv o h
D) 200, 200, 100 1o 1 1S s
’ ’ fs P~ ]
E) 100, 100, 50 q U2 — lo¥ %:» %:}
y M %
/.41 230 | @ 1 1O = £
- 4- = 0 - 1l 4,
Conles =4 ) L +50= .
'\D\M\o =4 - 159 30 L ‘10315
0 52150 fox _{wr --50 350+
300‘“%0 ’ 20 2,0
AL _ 3o
wan - 5039
2.112{500




10 (Enem 2013) Uma fabrica de férmicas produz
placas quadradas de lados de medida igual a y
centimetros. Essas placas sd@o vendidas em caixas
com N unidades e, na caixa, & especificada a area
maxima S que pode ser coberta pelas N placas.
Devido a uma demanda do mercado por placas
maiores, a fabrica triplicou a medida dos lados de
suas placas e conseguiu reuni-las em uma nova
caixa, de tal forma que a drea coberta S ndo fosse
alterada.

A quantidade X, de placas do novo modelo, em
cada nova caixa sera igual a:

N/9
N2 S=V-y Y| v
) N/3 \
D) 3/N QPRI A ;
E) 9/N \
S=9%
3\\)\)7/: ”yz/ .
QN‘:N'J 3y gy
Ve 3y

—



